



『党建红』引领『公安蓝』共绘初心和使命

威海市公安局海岸警察支队被山东省公安厅荣记集体二等功



信仰,于洗礼后更坚定

威海市公安局海岸警察支队前身是中国人民武装警察部队威海市边防支队,于2019年1月1日集体转隶地方。从公安现役部队转隶到人民警察序列,全体人员经历了一次思想大考和精神洗礼。

含泪脱征衣,非为劣汰故。转隶改革意味着涅槃重生与接轨重塑,在任务繁重艰巨、困难交叉叠加、思想起伏波动的特殊情况下,如何实现转制更有斗志,转制更有活力,转制更有作为,成为摆在海岸支队党委面前的一个严峻课题。

新时代呼唤新作为,新思路开创新出路。以时代的党建对接时代的队伍,以忠诚的信仰赓续光荣的事业,成为破解读难题的金钥匙。

在深入总结源动力工程、海上党旗红工程等优秀党建品牌经验做法的基础上,海岸警察支队党委结合市公安局党建带队建工作要求和海岸警察任务特点,提出实施供给侧改革,打造“海岸先锋”党建工作品牌的思路,于变局中开新局,以新党建助力新体制。

打造海岸先锋党建工作矩阵。分片布点,高标准建设6个基层党建活动阵地,构建示范点矩阵;建立党建工作人才库,凝智聚力,构建团队人才矩阵;研发海岸先锋党建app,拓展手机和网络双平台,分级赋权,构建线上管理服务平台矩阵;召开党建带队建现场推进会,集中发力,高效推进……

征尘未洗再扬鞭,党建引领新征程。全市海岸警察系统迅速形成纵横结合、上下联动、区域协同、分工合作、资源共享的海岸党建工作新格局。

海岸警察支队通过开展重温入党誓词、党员先锋岗创建、参观见学等活动,有力强化了党员主体意识,激发了党员献身海岸警察事业的热情。广大党员主动亮出身份,改制不改初心,换装不换本色,在疫情防控中当先锋、作表率,500余名党员民警踊跃递交请战书,主动请缨“上一线,下战位”,“让我上”简简单单三个字,成为党员民警对党忠诚的铮铮誓言!期间,先后涌现出人和派出所党员民警姜群峰同志“舍小家顾大家”,用实际行动诠释“最美逆行”;经区大队预备党员、转改士兵尹训哲同志主动推迟婚期,和护士妻子并肩“抗疫”等大量感人事迹……

忠诚的行动来源于坚定的信仰。2020年,全市两个基层单位被市公局确定为党建带队建示范点,孙家疃派出所获评全省公安系统红旗单位,一名民警被



2020年6月3日,威海市公安局海岸警察支队查获一起特大涉嫌走私成品油案,当场查扣涉嫌走私油轮1艘、油罐车26辆、柴油500余吨,抓获涉案人员44人。(于钧华 摄)

省、省政府授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”和“山东省优秀共产党员”荣誉称号。

担当,于战疫中更强烈

1月28日,全省公安局处长会议在济南召开,会上对全省公安系统在抗击新冠肺炎疫情工作中作出突出成绩的集体和个人进行表彰,市公安局海岸警察支队被荣记集体二等功。

威海位于山东半岛最东端,与朝鲜、韩国、日本隔海相望,作为海洋强市、海运大市,海上疫情输入风险也大大增加。

守岸有责,守岸负责,守岸尽责。面对海上疫情防控阻击战,海岸警察支队全体民警戮力同心、主动担当,迅速奔向战位。

在集结号吹响的第一时间,海岸警察支队充分发挥市海防办平台作用,与海关、海警等涉海职能部门建立联勤联动工作机制,突出海域、岸线、陆地三道管控防线,指导相关职能部门严格落实出海船舶登记报备、入境船舶登临检疫、非法入境举报奖励等制度,累计检查进出港船舶1.9万余艘次、船员7.2万余人次、渔获运输车辆1900余台次。对4567名离船入境船员进行核酸检测,对1486名船员进行集中隔离,先后对11名外籍伤病船员进行紧急转运救治、协助10名外籍船员过境回国,查处外籍船舶未办理手续擅自出境案件1起、违规登轮案件11起,查处违规出海快艇2艘,有效切断了海上疫情输入链条。

在全市沿海主干道、港口码头、商超市场等重点部位,海岸警察累计张贴《关于防范境外疫情海上输入的通告》5.4万余份,悬挂张贴横幅标语1300余处,开展法制讲座和渔船民教育大会200余场次,营造了全民防范海上疫情输入的浓厚氛围。为推进工作落实,专门成立7个督导组,通过“四不两直”、“红蓝对抗”、突击暗访等方式开展异地用警交叉督导,建立每日通报和问题

隐患督办制度,累计检查港口码头停泊点224处、各类行业场所389家,发现并督促整改各类问题隐患67处。

同时,打击偷渡、走私等涉海违法犯罪活动,切断一切可能引发疫情的可能,成为海上疫情防控输入工作极其重要的组成部分。

“收网!”随着指挥员一声指令,2020年6月3日夜间,海岸警察支队在荣成某码头成功查获一起特大涉嫌走私成品油案,当场查扣涉嫌走私油轮1艘、油罐车26辆、柴油500余吨,一举抓获涉案人员44人。经初查,该团伙先后多次通过此方式走私柴油约3000余吨,涉案金额1800余万元。

2020年11月25日凌晨2时30分许,经多日蹲守后,海岸警察支队荣成大队民警在荣成市某码头查获一起走私洋垃圾案,当场查扣运输货轮1艘、货车18辆、吊车1辆、集装箱19个,抓获涉案人员24人,查获废旧电子零部件、废旧电池、废旧汽车零部件、废旧发动机等物品一宗。

2020年以来,海岸警察支队先后部署开展“国门利剑2020”打击走私、“护岸2020”等专项行动,严厉打击偷渡、走私等涉海违法犯罪活动,组织查获涉嫌非法捕捞水产品案件40起,破获走私案件2起、组织他人偷越国(边)境案件5起,有力震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰,最大限度降低了疫情海上输入风险。

作风,于锤炼后更过硬

“在纪律作风方面,我们有着公安现役部队的光荣传统和独特优势,在新的历史条件下,要继续自我革命,争当全市公安机关的排头兵!”在全市海岸警察系统“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动部署会上,威海市公安局党委委员、海岸警察支队支队长高乃江表示。

在威海近千公里海岸线上,有一支由公安现役部队集体华丽转身的队伍。他们伴随着地级威海市的成立而成立,三十载栉风沐雨,雄关漫道写满热血忠诚;他们在党和国家机构改革的大潮中转隶重塑,党旗引领初心如磐,千里海岸筑起时代丰碑。这支队伍,就是威海市公安局海岸警察支队。

2020年以来,海岸警察支队紧紧围绕锻造“新时代海岸警察铁军”和打造“千公里海岸精致平安带”两条主线,立足海岸管理工作职责,通过配套开展“队伍作风大改进”“纪律作风专项整顿”“纪律作风专项教育整治”“传承红色基因 铭记奋斗历程”“岸线防控业务技能比武竞赛”“礼仪队列练兵月”等活动,锤炼过硬作风,积蓄发展后势。

海岸警察支队党委班子以上率下,围绕专项教育各项纪律条令、规章制度等专题学习内容开展专题学习,召开专题问题查摆剖析会,逐项进行整改落实。

各基层单位结合“三会一课”、学习研讨等活动,组织民警围绕典型案例开展座谈讨论,为民警算清违法违纪的“政治账、经济账、家庭账、亲情账、名誉账、自由账、健康账”,切实增强了民警对党忠诚、拒腐防变、廉洁从警的思想自觉和行动自觉。

风正一帆悬,潮平两岸阔。过硬的作风催生出强大的战斗力。

2020年以来,威海海岸警察支队在全省七个沿海地市转改单位中率先挂牌成立;在全省公安海岸警察系统首个实现互联网前端报备与公安网后台审核一体推进;在全市海上搜救工作中获评先进集体;在全市公安系统第四届枪王选拔赛中取得团体第四名;在全市第二届警体运动会中取得团体第四名、11个单项第一名;一个党建重点课题调研获全省公安系统二等奖;一个基层单位获评“全省公安机关执法示范单位”……

风从东方来,满眼都是春。新的历史条件下,海岸警察支队将在反偷渡反走私的第一线,在海岸村居社区工作的最末端,在海上疫情防控的最前沿,忠诚践行着人民公安为人民的庄严承诺,继续书写威海海岸管理工作的崭新篇章!